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NylG Y B R IT y iN N IA  
Az alsó Ház’ nóv. 5-dikei ülésében ál- 

1-adott O’Connel Ur sok Kérőírásokat, 
övezetesen pedig eggyet a’ reformatio 
ellett, midőn ő az országlószék ellen dii- 
3sön kikeltés Wellington Hget. minden 
> rod és nélkül őrültnek mondotta. — Lon- 
3n’ és Westminster’ előkelőbb pólgár- 
i azon dolgoznak , bogy magokat nagy 
reg testőrző gárdistákká formálják OFge. 
urnára, ha valaha Guildhallba akar menni. 
A/. alsó Ház’ nov. 12-dikei ülésében, 

: ujj Civil lista fordulván elő a’ többek 
ízt (mellyel elő-fogunk adni), Althorp 
ord és Hume Ur jónak találták , hogy 

Civillista’ tzikkejeit egy kirendelt Bíz- 
isság visgálná-meg. Ennek Peel Ur tel— 
s erejéből ellene volt. Végre pedig Par- 
sll Ur jelenti, hogy erői a’ következő ü- 
sben javallatot fog tenni.
JN’ov. 15-dikén, a’ felső Házban a’ jö- 

índő Regens’ meghatározása felett ve- 
kedtek és azon esetre, ha OFge. meg- 
ilna, a kenti Herlzegnére esett a’ válasz- 
is, ha akkor még a’ koronaörökös V ic 
or i a , emberkort nem érne; mell vet ez

r t '  • y jHáz helybe-hagyott.
Az alsó Házban (ez, egy kitsiny, de 

ég nevezetes időszak (epocha), a’ Par
oli Ur megígért indításában a’ Civillista’ 
egvisgálására , diadalmoskodott a’ Mi

nistereken az Oppositio! A’ ministerek, 
teljes erejekből ellenzettek a’ Parnell Ur’ 
javallalját - de, hasztalan , helybe-hagyta 
azt a’ szózatolás 235 szózattal 204 ellen. 
Megszámlálván a’ szózatokat, fel-áll Hob- 
house U r , ’s azt kérdi — Van-é a’ Mi
nistereknek szándékjok hivatalokban to
vább is megmaradni, minekutánna az al
só Ház így gondolkozik ? — Conticuere 
omnes intentique ora tenebant,'— ’s mi 
lett a’ vége ? — Wellington Hg. ’s az övéi, 
nov. 16-kán össze-gyülvén Bathurst Gróf
nál, onnan elmentek a’ Királyhoz St. Ja- 
mesbe, hogy lemondássokat beadják; be 
is adták, és OFge. egy pertzet-se haboz
ván, elfogadta. Első Minister lenne Grey 
Gróf ’s választottak : Lansdown Marquis, 
Palmerston és Holland Lordok, Broug
ham és több Urak. De még ez, mind- 
tsak vélekedés.

Ugyanazon nap’ a’ felső Házban Wel
lington Hg., az alsóban Peel Ur , formá
son jelentették, hogy a’ nóv. 15-dikén 
történt dolgok’ következésében , köteles- 
ségjeknek esmérték elbotsáttatássokat kér
ni ; a’ mit OFge. méllóztatott is kegyel
mesen megadni. Kijelentik azt is, hogy 
a’ hivatalban tsak addig kívánnak helyt 
állani, míg az ujj ministerek ki nem fog
tak neveztetni.

L o n d o n ,  nóv. 18. — Az ujj Minis-



Grófra bízta.
A’ Brougham Ur reform-uiolion-ja nóv.

16-dikán , el fogja határozni az áng. Ka
binét’ sorsát, ha ez addig fel nein bom
lana. — A’ Courrier azt ja vallja , hogy a’ 
Királyt ennekutánna, ne ebédre, hanem 
reggeli vendégségre hívják a’ Guildhallba 
(a’ városházához) hogy jövete-menete nap
pal eshessen-meg.—-A’ londoni stockok’ 
példátlan kapaszkodását nóv. 11-dikéu, 
a’ Sebastiani Gén. utolsó beszéde a' fran- 
tzia alsó Kamarában, okozta. A’ Sun, 
tsunyáúl megtámodja az áng. Kabinét’ ü- 
gyetlenségét, hogy a’ frantzia Ministeri- 
umtól kell megtudni mindent.

F R A N  TZ1AOR SZAG  
A’ nemzeti megjutalmazást illető tör

vény-feletti értekezésnél, Lamarquc Gén. 
azt javallja, hogy a5 Caroussel-piatzi győ- 
zödeími boltozatot a’ jiíl. 27- 2 8 -és 29- 
dikei történeteknek szenteljék. Lafayette 
Gen. pedig a’ betsület-legio’ Rende hely- 
I vett, egy különös emlékpénzt javasol, 

valamint a’ Bastille megvívóinak is ren
deltek vóit. “Sokszor szememre vetették 
nekem, úgymond, hogy azt mondottam : 
— a’ törvények’ megsérlése ellen legszen
tebb kötelesség a’ felkelés. Most,azt mon
dom, hogy egy igaz szívü konstitulziós 
országiás alatt , a törvényekhez engedel
mesnek lenni, legszentebb kötelesség.”

A Gazette, nov. 12-dikén ezt mond
ja: íC\ alamil ma Angliából hallunk , meg- 
erossíti a’ mi’ értelmünket az ánglus és a’ 
írantzia nép’ külömbozéséről. O tt, a’hol 
mi revolutiót tsinálúnk, Angliában még, 
tsak ok van az össze tsodűíésre. Ha Ang
liában valaha revolutio lenne, bizonyo
sok lehetünk benne, hogy ott miaden- 
nel-köz öles. és pusztítás történne, egy 
ház sem állna-feí, egy hóid főld-sem ma- 
radna-meg a tulajdonosok’ birtokában. 
Minden mozdulás tehát a’ mely revolu

tiót húzhatna maga után, ollyan tulaj
donságú ebbén az országban a’ státus’ha
talma’ megerőssítésére, hogy minden más 
Ministeriumot, a’ Wellinglonén kívül, an
nak okozásával vádolnának. Wellington 

I  ílerlzeg , kinyilatkoztatta , hogy a’ Minis- 
! terhimot nem fogja elhagyni, és, nem 
hiszi, hogy tsak legkissebb veszedelem is 
volna, sem ő-reá, sem Angliára-nézve, 
ha ö hivatalában megmarad. Egy Ánglus 
ki a’ maga’ nemzetét jól esméri, azt ír
ja , — tsak két ember volna Angliában , 
a’kik elég bátrak vólnána k a’ M nistersé - 
get most felvállalni, t.i. fiúmé és Gobbet. 
Azt sem kell elfelejteni hogy az Oppositio’ 
Feje, Grey Gróí, a’ felső Házban mit mo> ~ 
do tt: — “a’ vitéz-rendével halna-meg.

Az alsó Kamara nóv. 9-dikei ülésében 
midőn Guizot Űr egy ollyan bőlts Be
szédet tartott, ministeri hivatala’ letétele 
után, hogy azt hosszasága miatt ki nem 
adhatjuk szinte fáj , — Dupin Ű r, az 
idősb, az ülés’ vége-felé, így szóll: Mi 
mind, a’ szabadtságnak azt a’ grádusat 
k í v á n j u k ,  mely e g y  jó r e n d b e  -  szedett 
kouslitutziós országiás alalt-lsak bevehető, 
de nem Köztársaságot. Két dolgot' szült 
az utolsó revolutzió: á’ Fejedelem’ vá 
lasztását’s az ő’ dynastiáját- és azt a’ sys- 
ternát, melynek ez a’ változás a’ győzö- 
delmet megszerzetté. — A’ mi a’ dynas- 
tiát illeli: tehát ezt egy szerentsés törté 
net hozta a’ királyszékre ; a’ —-mi’ mun
kánk' az, nem az örökségé. Én, magam 

; hallottam , hogy a’ Hertzegnek mondot 
ták: LTraságodat választják, nem azért 
hogy Lraságod a’ királyi famíliához tar
tozik ; hanem, n o h a  Uraságod ahhoz tar
tozik. Ezen Hg. thronusra-hágása-últa , 
megzavarodott a’ köznyúgodalom Össze- 
tsoportozások és kiraggatott tudósítások 
által. Sajnálni lehet, hogy a'nemzeti gár
da , ezt a gonosságot kenteién volt meg
gátolni, és hogy az országlószék, maga

terium össze-válogatását, a Király Grey
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részéről, azon sernmit-se segít heteit, mint
hogy az ő’ alsóbb Tisztségei nem fogad
ták szavát. Ezen kürnyölelek között, le 
kellett a’ Ministereknek tenniek hívalat- 
jokat; ’s a’ mostaniaknak is éppen úgy 
kell lenni, ha szavokat nem Fogadják.— 
Szóllottak még Dujün Ur után , Girod, 
Odillon Barrot és Guizot Urak , 's utói, 
a’ tengeri Minister; ’s azzal vége lett az 
Ülésnek 7 órakor.

A’ Pairkamara’ Biztossága nóv. 15-di- 
kán hallgatta-ki a’ gyújtogatásért halálra 
ítélt két leányt Bailleul Josephinát és Pau
linát.— Egy királyi Ordonnance nóv. 8- 
dikáról , azt rendeli, hogy' ezután ne tsak 
40 és 20 frankos aranyok, hanem 100 
és 10 frankosok is vereltessenek. Az újj 
pénz-stempel’ készítésére concursus nyit- 
tatik-ki, melyben minden frantzia atzél- 
mettzők részt vehetnek. A’ vélekedők 3 
hónap alatt, kötelesek munkájukat a- pénz- 
biztosságnak által-adni. Egy7 különös Ju ry , 
dologhoz értő 7 emberből álló , kiknek 
hármát a’ vetekedő mívészek magok vá- 
laszthntiják az Intézet’ tagjai közzül , fogja 
a 100 és a’ 10 frankos arany’ legjobb 
stempelléért járandó jutalmat megítélni. 
Az a mívész, a k i  a’ 100 frankos arany’ 
jutalmát nyeri-öl; elnyeri még ezáltal a 
40, 20 és 10 frankos arany’ stempeiei- 
nek a mettzését is; valamint az ezüstpén
zek mcttző-munkáját 5, 2, 1 ,1 /2 , 1/4, 
az a mettző nyeri-el , a’ ki az 5 frankos 
pénz-stempel mettzése jutalmát elnyerte.

A ’ Népkovetek’ Kamarájának nóv. 15- 
Hkai ülésében, Maugin Ur, egy hosszú 
beszéd berekesztésénél, melyben Ő a’ kül
ső dolgok’ eddigi vezetése ellen panasz
kodott, az itt következő kérdéseket tette 
a’ Ministerek elébe, az angliai királyszéki 
Beszédei is eszében forgatva :“Levagyunk- 
e még mi kötelezve az 1814-diki Köté
sek alínl Talán a’ szent Szövettség’ po
litikáját fogjuk bevenni ? Mit mivelünk ,

mii fogúnk a’ belga dologban tselekedni ? 
Hogy állunk Span yolországra-nézve ? AH- 
é még a’ familia1 kötése ? sz ól lot t—é ar Mi
nisterium Mádridban a’ Saiis törvény’ el
törlése ellen? Kívánja-é, vagy, gondol- 
ja-é hogy , fogja követelni a’ Cortes’ adós
sága’ megesmérését ? Igaz-é hogy a’ mi’ 
Frantziáink a’ sziget-formában nem él
nek többé az őket illető védelemmel ? Va- 
ló-é hogy' a’ spanyolok’ hadserege a’ mi’ 
birtokunkat megsértette? Végre, mit a- 
karnak növelni Afrikának azon részével , 

.mellyel a’ mi’ ifjú hadseregünk meghó- 
do!látott ?— Ezek azok a’ külömbféle tzik- 
kejek, mellyekről én a’ Ministerium’ ré
széről tudósítást szeretnék ‘venni. Azt is 
kívánom, hogy a’ Király’ megesmérését il
lető eredetírások , kit mi a’ haza’ ditsossé- 
gére és szerentséjére választottunk , a’ kül
ső Hatalmak’ részéről, elő-mutattassanak. 

Felkel ere a’ külső Minister, Maison 
Marsai , ’s e’ következő Beszédet tartot
ta : “Minthogy én a’ kérdések’ mennyi
ségét nem tudtam , mellyeket a’ Beszéilő, 
a’ ki éppen most szollá , elő-adásáhan ér
dekelni fogna, tehát, lehetetlen nekem 
minden tzik kel jrol neki felelnem , a’ mely- 
lyeket érdeklett. Tsak azon tárgyúikra le
lelek tehát neki, mellyeket már másszor 
(nov. 5) említett:— Uraim! A’ képvi
seleti országiás a’ publicitás’ és vélekedés? 
vitatás’ országlása. Minthogy mi annak 
minden következéseit tudjuk ; alá is vett- 
jük mi magunkat mind, annak köteles
ségének. Mi , úgy gondoljuk , hogy a’ Mi
nisterek szabadon és nyilván vallják, sa 
ját sy'stemájokat ,nem kötelesek abból tit
kol tsinálni , hogy a’ nemzetnek jussa van 
őket megkérdeni saját poli likú jók - felöl , 
’s ezek , kötelesek, a’ belső kórmányozás- 
nak (administrationak) minden kérdései, 
minden tettei felől, mellyekben ők részt- 
vesznck , mindenkor világositást adni, 
J’öbb vissza-taVtózkodással kötél ez telnek



ok ienni a’ külső dolgokra-nézve • és al
kalmasint nem szükséges egy íilyen elő
re látású Gyülekezet elolt bővebben ér
tekezni, ezen előre-vígyázat’szükséges vol
ta’ megmulogatására.

A’ legegyszerűbb és legigasságosabb al
kudozásnak is, nem tsak egy pálját kell 
kifutni, minekelőtte az valami nyilvános 
nyomozódás , vélekedés vagy kielégítő nyi- 
lalkoztatás tárgya lehet. A’ külső politi
kánál, egyedül végbe-vilt lettdolgok es
hetnek a’ critica és megvisgálás birtoká
ba. Hanem, midőn a’ Kabinét, az alku
dozásoknak magoknak haszonérdeklésében 
az értekezést továbbra halasztja , mellyel 
ezzel még, nem vet-le a’nyakáról, min
den teltekért számadó marad az , a’mely
ikekhez szózatját adta, vagy a’ mellyeket 
a’ Királynak tanátsolt. A7 mostani Ka
binet’ tagjai, bizonyossá tehetnek titeket, 
hogy az eredelírások között, mellyek ő- 
tőliök származnak , cllyanok sohase lesz
nek, mellyek Frantziaország' bátorságba li
léiét vagy méltóságát veszedelemmel fe
nyegetnék, — Éressen szorítván magunkat 
a’ minket illető jussok’ védelmezésére, min
den alkalomnál, minden megtámodas el
len, annál-bizonyosabban megmealhettjük 
mi őket, rainél-lelkiesméretesebben tisz
teljük mi mások’ jussait (bírt—okait), és mi- 
nél-hívebben fogtuk leköLeleztetéseinket 
beteljesíteni.

Franlziaországnak ezen magaviseletét, 
mellyet én magas nemzeti-erkőitsiségnek 
szeretnék nevezni, fogja Európa tisztelni. 
— Az áng. Király’ beszéde , a Parlement- 
bcn már jobban megvilágosílva , nem sze
rezhet hellyes okot a’ tűnődésre.—A’ fegy
veres közbenjárás a’ belga ügyekbajokban, 
valósággal nem fekszik az áng. Kabinét’ 
szándékában. A lanátsadás és vélekedés 
által lett közbenjárás, ollyan természetű, 
hogy az , tsupán megnyugosztalni tud. Az 
a’ k e z e s s é g ,  mellyel ö t  Hatalom a  B e l 
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gium’ és Hollánd’ egybekaplsoltatásának 
(a ’ nemzet’ ellenére) adott volt, megi
gazolta a’ közbenjárást, a’ történetek’ kö
zepette, mellyek a’ kötőléket felbontot
ták. Híjjában keresne valaki a’ londoni 
£Onferentiában valami szent Szöveltséghez 
hasonlót. Anglia , mindég kivül tárlolta 
magát annak gyökérértemein , és a’ szó
ban forgó tanátskozásban, tsak próbálni 
akarják haszonérdekléseket férkeztetni 
eggyüvé, mellyek a’ Kötések állal, mely- 
lyeknek mi részesei vagyunk , feltett e- 
gyenlőségét érintik. — Minden ára mu
lat , hogy ezt a’ végtárgyat elérik. Áng- 
lus és franlzia Biztosok’ kűldettelése a’ ha
dakozó félhez, emberiség’ lépése, ésaza’ 
linea, mellyet azok a’ kettő között meg
állapítani megbízattak, ollyan lett-dolog, 
mely implicite mutatja , hogy a’ Kabine
tek , értik az ujj idő’ lelkét. — Belgium
nak ezen kényes ügyebajai mellett, mely- 
lyek famíliák’ haszonórdekléseit és egy más 
Hatalom’ gondoskodását, egésszen külö
nösön érdeklik, sajdítottuk mi az ő’ jó lel
keket. Egy törvényes böltsesség, vissza- 
tartóztalta Burkusországot a’ béke’útján 
és az a’ tökéi letes mérték , mely a’ mi’ 
szerkezeteinkben áll, justád nekünk azon 
reménységre, hogy ez a’ böltsesség azon 
Kabinéiban, mindég fenn fog állani. —- 
Tsak a’ ministeri változás akadájozta-raeg 
Követünk’ elutazását Bétsbe: de a’ mi’ egy- 
beköttetésünk ezzel és a’ pétervári Kabi
nénál , fenn-tartatnak.

Minden szerkezeteink tehá a külső Ha
talmakhoz, az I-ső Lajos-Filep’ meges- 
mértelése által kinyitott ösvényt követ
ték. Minden megerőssít ’hát bennünket 
azon bizodalomban, hogy Európa a’ jó
létek’ legnagyobbikát a’ békességet, mely- 
lyet egy katonának a’ szózattja nem ir- 
lódzik, valami ollyannak nevezni , méh, 
még a győzedelemnél is elébbvaló,—Büsz
kéi ked hetik Frantziaország a mérséklet-

ii ^
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ik és saját haszna’ elmellőzésének ply’ 
lka példáján a’ belga dologban. Úgy 
ndolja , hogy a’ belé-nemavatkozás’ er- 
iltsi princípiumának meg kell győznie 

elmúlt idők’ emlékezetei után hajIá— 
t. Egyenességre és törvényességre akar,tá 

ujj politikáját építeni. Az igasságnak 
van behatása, és ez , tartós; a’ mi’sor
uk’ koruponájába (mérőserpenyőjébe) 
ti az a’ maga’ sújját (eleven érzés).

Megvallom nektek, Urairit , hogy az 
i* hazaszeretetein magához-szító; min- 
nek felett, Franlzia vagyok , és mint oly
an , az állásomra nézek, melyre engem 
Király’ bizodalma lett és hazám’ ha- 

onérdeklése, és, nem szabad nekem mást 
tni. Az emberi-nem' sorsát , nem né
ni én hideg vérrel; de, miuekelőtte az 
aberi-nemről gondolkoznék , gondolko- 
m a’ mi Frantziaországunkról, mely 
:kem , még drágább. Az én’ embersze- 
telem tehát, határszélt szab nekem , ’s 
t gondolom , hogy minden kívánságok 
ellett a’ mi’szomszédunk’ politikai job- 
ilássokra , az okosság , a’ haszonérdeklés 
belsőiét parantsolják , hogy saját sza- 

dtságunknak kikölőJeg nemzeti haszna- 
tele’ körébe szoríttjuk magunkat. Jobb 
t ezen a’ franlzia-íőldön , mely oly’ al- 
lmalos azt termékenyíteni, megerőssí- 
ni, mint korláttalan kiterjesztését an
te más tartományokba álmodozni. Mi, 
m akarjuk , hogy mások a’ mi’ ugyiink- 
junkba avatkozzanak: de úgy osztán, 

keverjük mi is magunkat az ő’ dói
kba. Ez a’ Király’ Ministereinek az 
ara ttja.
A’ Népkovelek Kamarájában , nov. 8- 
kán , megteszi tudósítását Felel de Lo
re Ur a Constant Benjamin Ur’javal
tja telelt, a’ Köny vnyómtató és Köny'v- 
os mesterembereket illetve, ajánl a’ Bíz- 
»ság’ nevében ezen tárgyról egy tör- 
nyjavallatot, mely értelmében, ez: 1

Tz. kinyilatkoztatlja azon két keresetmód* 
szabad foljtatását mindeneknek ; 2 Tz. le
kötelezi az ollyan polgárokat, a’ kik e- 
zen mesterségeket űzni akarják , ára , hogy 
szándékjokal a’ Felsőbbségnek előre je- 
lentsék-be; 5 Tz. aláveti a’ Könyvnyocn- 
tatókat és árosokat, léptsőn kén ti kezes
ségnek vagy zálognak, mindeniket a’ vá
ros’ Jonlossága szerént: Parisban teszen 
a’ zálog 25,000 frankot, ’s kissebbedik lép— 
tsőirkéat annyira, hogy a’ 2000 lélekből 
álló helységbeliek tsak 2000 frankot lesz- 
nek-be ; -1 Tz. enyhíti a’ büntetéseket, 
valamint a’ bírságokban , úgy a’ fogságok
ban is ; 5 Tz. megállapítja a’ bírság’ és 
fogság’ roaximumját és minimumját azok- 
ra-nézve, kik a’ 2-dik tzikkej ellen vé
tenek ; 6 Tz. szabadoknak nyilatkoztattja 
a’ mostani Kony vnyomtatókat ésárosokat.

Egy kir. ordonnauce-nál-fogva , nov.
12-dikéről, Dessaix Gén. Fő-Comman- 
dansá léletelt a’ lyoni nemzeti-gárdán , 
Dessaix , Cairo’ unokája , Marengo’ úja. 

B E L G A O R  SZA G
A’ brússeli Journalok elkezdették már 

hozni a’ tudósítást a’ nemzeti Congress’ 
kinyitásáról, mely nov. 10-dikén esett, 
különös nagy pompával. Gendebien , mint 
legöregebb (80 észt.), az apja , foglaltá
éi az Elölülő’ székét. Szózatok’ többsé- 
génél-fogva 2 tagból álló követtségetkűl- 
döttek az ideigi országlószékhez. Örven
dezéssel fogadták a’ Generálok’ ’s Fő- 
Tisztek’ kísérésekkel belépő országlószék’ 
tagjait. Az Elölülő bejelenti, hogy Pot
ter Ür elő-adja az Ülést kinyitó beszé
det. Nagy tsendesség lett: de-Potter Űr 
elolvassa az o dologgal teljes fontos elő
adását, mely, históriai emlékezetre mél
tó. “A’ Belga nép’ nevében nyittja— ki az 
ideig való országlószék’ a’ nemzet’ Képvi
selője Gyűlését. Ezen Képviselőkre azt a’ 
felséges dolgot bízza a’nemzet, hogy az 
ujj társasági rend’ épületét, mely rend
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Belgiumnak tartós boldogsága’ kezdete és 
záloga fog lenini, a’ szabadtságnak széle
sen kiterjedt megmozdíthatatlan funda- 
mentomára állíttsa-fel. Tudjátok, Uraim, 
hogy a’ mi’ eggyesülésiink’ idejében Hol
landiával , az Előkelőknek , kik felülről le
felé jegyeztettek-ki , egy gyökértörvéoyt 
tettek elejekbe, nem, hogy azt megvis- 
gálják , értekezzenek felette, változtassák, 
egyszóval, nem, hogy azt bevegyék, és 
feltételnek tegyék a’ nép és Státus Főfő
je közötti Kötésnek, hanem, hogy ma
gokat annak vakon alája vessék, vagy e- 
gésszen vissza-vessék. VŐssza-velették azt, 
mint a’ Belgák’ jó szívekhez és egyenes- 
ségjekhez illett. Hanem , egy példátlan el- 
d’atsarás által, elfogadottnak nyilatkoztat
ták azt ki ; és, egy Hollandtól kiszabott 
Konstitützio nyomta a’ mi’hazánkat. Vaj
ha legalább ez a’ fundaruentom-törvény 
minden elrendeltetésében illőn végre-haj- 
tatott volna, talán idővel és elő-lépések 
által, mellyekre minket a’ ministeri kény 
naponként a’ konstitútzios oppositio* Ös- 
vénnyéu Lenni kénszerített, a’belga sza- 
badtság’ reménysége lehetett volna. — 
De, távol attól: lelkiesméret’ szabadtsá- 
gának megsértése ; a’tanítás’ megszorítása; 
a’ sajtó kisententiázása, hogy tsupán a’ ha
talomnak szolgáljon, vagy — hallgasson; 
kény szerenti végre-hajtása a’ Végzések
nek , a’ társasági Kötésben felvett syste
ma hell vett; a’ Kérőírások’ jussának meg 
nem esmérése , minden hatalmak’ Össze
zavarása, eggyetlenegynek kirekesztő vég
rehajtására ; egy privilégiált nyelvnek de- 
spotás megrendeltetése ; a’ Bírák’ letétele, 
kik a’ Hatalom’ napizámossaivá legyaláz
talak ; a’ nyilvánság és er.kiittek-törvény- 
széke eránti minden kezesség’ teljes nem
léte; szörnyeteg adósság és szörnyű köl
tség , egyedűlvaló dós, mellyet nekünk 
Hollándia a’ mi’ siralmas eggyesűletünk- 
nél hozott; adó , nem tsak nagysága , ha

nem annak felosztása által, még sújjosabb, 
mind impopularis, mind a: szegényebb kiás, 
sisok’ elvesztem ; törvények , mindég tsak 
Hollandusoktól egyedül Holiándnak, és 
mindég tsak Belgium ellen, mely a’ régi 
Gén. Státusokban oly’ egyenetlenül vélt 
képviseltetve, szózatoltatluk ; minden nagy 
Státuskormányok’, minden fontos Intéze
tek’ lakásának felállítása ugyanezen IIol- 
lársdban ; az életmód’ kedvezésére mes- 
határozva rendelt summa’ ortzátlan el vesz
tegetése ; végre , a’ polgári és katonai Tisz
tségek’ osztogatásánál felháborító részre
hajlás az országlószék’ részéről; kiknek a’ 
szemekben a’ Belgák’ neve elég ok volt az 
elmellőzésre : — egy-szóval, az egész Bel
gium mai-bánás mint egy meghódolt a tolt 
tartományé, mintakarmelyik telepé. Mind
ezek , Uraim, szükségessé, elkerülhetet
lenné tettek egy revolutiót, és siettették 
annak kiütését. Oly’ igasságos, oly’ nyo
mós nehésségeknek pedig jó következése
inek is kellett lenni, A’despotismus ellen 
keltünk mi fel, jussaink’ vissza-szerzésére 
a’ tyránság úgy bánt velünk , mint re
bellisekkel. A’ mi’ hamuvá tett városaink , 
az elkövetett ember télén kegyellenségek , 
még a’ megélemedett Öregeken és asszo
nyokon is, az emberiség’ minden törvény- 
nyeit, minden haditörvényt taposva, mu
tatják még ma is ellenségeink’ dühét, és 
just adnak nekünk a’ nép’ győ/.ödeline 
megoldására, mely a’ mi’ földünket től- 
lök megtisztította, függetlenség volt gyű- 
mőltse ezen győződelemnek. Mi általunk 
jelentette-ki ezt a’ nép. Mint tolmáttsai 
az ő’ kívánságainak szöllítotl-meg titeket, 
Uraim , az ideigvaló országlószék , titeket, 
kiket a’ belga nép választott, hogy ezen 
függetlenséget igazítsátok helyre ’s ál la - 
píttsátok-meg örökre.

De minekelőtte ti ezen elvégeztetéslek 
teljesítésére össze-gyűlhettetek , szükséges 
volt a’ munkásságnak e"y kellőközép, hogy
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legelső legsürgelősebb státus-szükségek- 
)1 gondoskodjon. Egy ideigvaló ország
szék állott— fel , és semminemű Hatalom 
2tn lévén , ezt pótolta addig is ki. Akar- 
nféle orszaglás’ létének sziikségesvólta, 
legigazolta aunak eló-állását; a’ nép’ hely.* 
e-hagyása, megetőssíto teljes hatalom 
panátit szolgált annak. M ndent el kellett 
ávetni, mindent ujjra teremteni. A’ bel- 
) kórmányozás , a’ bírói hatalom , a’ fi- 
ántzia, a’ hadsereg, a’ pólgárgárda, mely- 
2n az ujj országok fogják feltalálni mos- 
mtól-fogva az ő’ gyámolokat, mind új- 
mtan kellett rendbe-szedni. Ti, Uraim, 
i a’ nemzet, megítélhetitek ,— rá-mehet- 
ink-é mi azon kevés eszközökkel, a’ mely
ekkel paranlsolhattunk, Belgiumnak ha- 
dmas és boldog jövendőt készíteni. T i , 
raim , esméritek a’ mi’ tetteinket, és a’ 
emzet, reménységünk szerént, jóvá-hagy.
I azt. A' gyűlöletes vágó-adó eltörlése, 

bünpereknek vissza adott teljes nyil- 
ánsága, az esküitek’ törvényszéke’ újjra- 
shozásának és az assises-törvényszékek
éi bevádlottaknak bizonyossá lett újj ke- 
ísségek’ megigérése, a’ megpállzázás bets- 
ílenítö büntetésének elmellőzése , a’ pol- 
írmesterek és kormányozások’ válasz
tása a nép által , s a’ Népkovetek’ e- 
yenes választása a nemzeti Congressbe, 
osztán a’ politzia és Fő-politzia Dire- 

‘.ioinak felállítása ; a’ dramatikai mester
in e k ,  eddig emelt luntzalól megszaba- 
Itása; a’ lotterie eltörlése; a’ Kösségek’ 
árntartásához és budgétjákoz megrendelt 
yilvánság ; végre, a sajtónak, a’ tanítás
ik , mindenféle Társaságoknak, minden 
élekedésnek és minden hitvallásnak en- 
edett tökélletes szabadtság, mely őket 
íostantúl-fogva, minden félelemtől és űl- 
öztetéstől, minden veszedelmek ellen vé- 
elme alá veszi. Ezek, Uraim, főbbkép
en azon jus-követelések , mellyekkel az 
leigvaló országlószék a’ nemzet és ennek

Képvisclőji előtt megjelen. Külső Hatal
makkal egybe-kotfetésekre lépni, úgy gon
doltuk, nem kellett azon köruy illetek kö
zött, a mellyekben a’ nemzet és mi vol
tunk. Külömben, tudtuk mi azt, megha
tározva bizonyíthatjuk ezt Nektek, úgy
hogy semmi kéttség fenn nem marad, hogy 
a’ belé - nemavatkozás princípiuma, mi- 
reánk-nézve, szorossan fenn fog tartatni. 
Úgy gondoltuk tehat, hogy a’ szabad Belgi
umnak, saját függetlenségét, tulajdon ereje 
által kelljen megfészkelni, mindenkor ké
szen lévén ezt minden-ki ellen fordítani,a’ki 
ezen szent törvényrebilintset akarna vetni. 
Miólta ezen meghatározáshoz nyúltunk , 
vettünk mi 5 nagy Hatalomtól újj és hi
vatali közléseket, mellyeket Nektek e’ mái 
pompás napon tudlotokra adhatni, sze- 
i entsénknek tartjuk. Ezen közlések egész- 
szen megerőssítik a’fent mondott állítá
sokat, és, reménységet nyújtanak nekünk, 
az egész belga-bírtokból-kiLakarodására 
az ellenségnek , az ellenségeskedés meg
szüntetése után, miuden feltétel nélkül. 
Uraim, Ti hajtjátok tökélletességre a’ mf 
munkáinkat, s teszitek azokat állandók
ká. Epíttsétek jövendő jóllétünk’ építmén- 
nyét, mindenek’ szakadtsága, mindenek' 
egyformasága’ (a' törvények előtt), és az 
éppenséges4státusgazdaság’ gyökérértelmé
re. Hadd engedődjon-meg a’ népnek hasz
nát-vennie a’ mi’ revolutiónknak ; a’ Stá
tus’ hivatalait, annak igazi szükségeihez 
megkevesebbíteni, a’ köz-Tisztviselők’ bé
rit oly’ módon kevesebbíteni-meg , hogy 
az , tsak egy igasságos kárpótlása legyen 
az időnek és talentomnak , mellyeket ők 
a hazára fordítanak; végre, a’szükség
telen hivatalok’ eltörlése, ’s azon szám
talan pensiók, mellyeket igen gyakran, 
tsak a’ szolgaságnak rendelnek-ki , — oly- 
lyan állapotba tesznek titeket, hogy nem
zeti újjá-szülelésünket végre-hajtjálok. Mi 
pedig, Uraim, akarmíllyen állásban le
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hetünk is, mi, minden kívánságainkal, 
minden eszközeinkéi, minden érőnkéi fog
juk ezt a’ pajtriotai munkát segíteni, na
gyon is szerentséseknek tartván magun
kat , hogy ha majd tökélíetességre jut, a- 
zon nép’ sörába elegyedhetünk, mely egy
szersmind győzödelmeskedett és a’ győ- 
zödelem’ jótéteményeit hizonyossá is fog
ta tenni. A’ belga nép’ nevében, be van 
iktatva a’ Nemzeti-Congress! — (alá írták) 
de Potter, Merode Gróf, Gendebien Sán
dor , Rogier , fioogvorst Báró , Jolly , Van 
de Weyer, de Coppin.“

Az egész országgyűlés háromszori buzgó 
helybe-hagyást kiáltott, e’ tartott beszéd
re. Az ideigvaló országlószék tagjai el
mennek a’ gyűlésből, valódi szíves hely- 
be-hagyás kinyilatkoztatása által kísértet
ve: öröm-kiáltás, éljen kívánások telték- 
meg a’ szálát. Letsendesedés után, dolog
hoz fogtak a’ Népkövetek.

* Nov. 11-dikén velték-meg a’,Belgák 
Vonlot, a’ hollandus várvéd , fogságba e- 
sett. — A’ belga Congress’ El dűlője min
den hóuapban változik. Elölülőnek válasz
tották legelősször Surlet de Chokier-t (a’ 
Zasselt distrietusból), 103 szózattal 67 ei
len.—- A már rendbe-szedett katonaság’ 
száma Belgiumban, 24,000 emberből áll. 
— Akárki mit beszédjén de Potter Ur el
len , — soha nem várt nagy dolgot tu
dott ő végre-hajtani 5— 6 hét alatt. A’ 
Journal de la Province de Liege egy or- 
tzátlan tzikkejt hoz-fel ellene , mely a’ há- 
üdatlan írót gyalázhatja föl cl ig—le , mint 
rossz hazafit és antropophagust.

Venio’ megvétele a’ düsseldorfi Zeitung 
szerént, így esett: “Nov. 11-dikén, 10 ó— 
rakor mentek-be a’ Belgák Venloba,úgy 
szóllván , minden akadáj nélkül. Az ön
kéntesekhez sokan adták magokat Rure- 
mondból. Venlóban sok polgár kiabálta 
az úttzán : éljen Potter, éljenek a’ Bel
gák! melyre a’ többi polgár össze-gyűlt,

és erővel nyitogatták-ki a’ kapukat. Pa
rasztok is rohantak-be a’ városba min
denféle fegyverrel. A’ hollandus várvéd 
300 volt és 8 ágyús, kik mind fogjuk let
tek. Adja Isten e’ legyen utolsó tsatájok. 

N ÉM E TO RSZÁG  
Maintzból írják , hogy egyr ottani bőr- 

fábrikába (Michel és Derninger) jelentés 
érkezett Parisból, számos — egynéhány 
százezer — tőltéstáska’ és kardszíjj’ kézre- 
szolgáltatása eránt. Másszor is szolgált már 
ez a’ Ház Frantziaországnak effélékkel és 
igen jól. — Marmont Marsai Bétsbe uta
zott volna nov. 11-dikén Maintzból, a” 
hol három nap’ múlatott.

T ö r ö k o r s z á g
A’ legújjabb tudósítások szerént Al

bániából, a’ mint Triestboi nov. 1 l-di- 
kén írják , úgy festik-le azt a’ tartományt, 
mint a’ mely még teljes lázzadásban vol
na; a’ lakosok’ mérge az ő’Fejeiknek tsa- 
lárd megölettetésseknél-fogva a’ nagy Ve- 
zír által, sokkal-inkább nevekedelt, mint 
letsendesedelt volna.

J E L E N T É S
Kolosváron , örök árron eladó Iláz, és 

Telek találtatik, külső Monostor U-tszá- 
ban, egyfelől, Ts. Fiscalis Procurator. 
T arrÚ r, másfelől Dr. Barra Ú r, Tel
kek’ szomszédságokban. Ez a’ Ház, egész 
fundamentumából, nem régen, újjon é- 

ű!t, jó n a g y  két pintzével, mindeniknek 
ülőn lejárása , jó kő, tégla, és mésszel  ̂

tserép fedéllel, Két nagy szállásu alkal
matosság vagyon. Ezen Telken találtatik^ 
Istáló , Kotsiszín. jó szivárványos Kút 
az udvara kővel ki van rakva. Egy nagy 
veteményező,és jó válogatott gyiimőltsös 
Kert, mely a’ Szamosra rú;;, s annak 
pariján, egy szép nyári múlató Filego- 
ria. Ezen Ház és Telek eránt (kinek meg
vevő szándéka leszen) bővebben értekez- 
hetik, Ats Pallér Kirmajer Úrral.
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